

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

„TABOR“ izhaja vsak dan, razven
nedelje in praznikov, ob 18. uri z
datumom naslednjega dne ter stane
mesečno po Din 10.—, za ino-
semestvo D 16.—, dostavljen na dom
D 11.—, na izkaznice D 10.—,
inštruirano po dogovoru.

Naročila se pri upravi „TABORA“
MARIBOR Jurčičeva ulica številka 4.

Posamezne številke:
Navadne Din — 75,
ob nedeljah Din 1.—

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru,
Jurčičeva ulica št. 4, I. nad-
stropje. Telefon interurb. št. 274.
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi
ulici št. 4, pritličje, dno. Tele-
fon št. 24. — Svoje poštno-
račun št. 11.757.

Na naročila brez denarja se ne
opira. — Rokopisi se ne vračajo.

TABOR

Naslov

Tit. Knjižnica liceja
Ljubljana

Maribor, sobota 21. marca 1925.

Leto: VI. — Številka: 65.

CURII, 20. marca. (Izv.) Sklepni tečaj
Pariz 26.85, Beograd 8.17½, London
24.79, Praga 15.40, Milan 21.07, Newyork
518¾, Dunaj 73¾.

ZAGREB, 20. marca. 324—329, Švica
1215—1225, London 340—343, Dunaj 882—
902, Praga 187—189, Milan 255—258, New-
york 62—63.

Seja skupščine preložena na nedeljo.

Verifikacijski odbor danes izročil poročilo večine. — Preiskava glede voli-
teev v mariborsko-celjskem okrožju.

BEOGRAD, 20. marca. Z ozirom na
parlamentarno-tehnične težkoče je za
lutri določena plenarna seja skupščine
odgodena na nedeljo ob 9. uri dop.

BEOGRAD, 20. marca. Verifikacij-
ski odbor je danes izročil obširno po-
ročilo odborove večine glede verifika-
cije odnosno razveljavljanja manda-
tov. V poročilu se navaja med drugim
tudi pritožba Vekoslava Spindlerja in
tovarišev o volitvi v okrožju Maribor-
Celje. Poročilo povdarja, da treba ve-
rifikacijo volitev v tem okrožju na
podlagi čl. 7. odst. 3 poslovnika odgo-
diti dotlej, da posebna parlamentarna
delegacija dožene 1. ali je v tem okrož-
ju bil res izvrševan verski teror in v
koliko je bil s tem kršen čl. 12 ustave;
2. ali se je res volilo na 56 voliščih na
podlagi nezakonitih, od sodišča nepo-

trjenih volilnih imenikov, v katerih so
bili deloma naknadni upisi novih voli-
teev, odnosno ali se je v mnogih slu-
čajih, ki jih pritožba navaja, volilo pro-
ti zakonu na podlagi abecednih volil-
nih imenikov, in v koliko so te nepra-
vilne volitve vplivale na končni rezul-
tat volitev? Verifikacijski odbor pred-
laga odgoditev verifikacije mandatov
iz okrožja Maribor—Celje, dokler po-
sebna anketa ne ugotovi resničnosti
navedenih točk pritožbe.

Verifikacijski odbor dalje predlaga
razveljavljanje volitev v bregalniškem
okrožju ter razveljavljanje vseh radi-
čevskih mandatov. Slednji predlog je
zelo obširno motiviran s tem, da je
HRSS del komunistične internacionale
v Moskvi in da kot taka nima pravice
do obstoja ter je proti njej uporabljati
čl. 18 zakona o zaščiti države.

Taktični manevri opozicije.

Davidović in Polić določena kot glavna govornika opozicije.

BEOGRAD, 20. marca. Danes so se
vrnili iz Zagreba gg. Trumbić, Lorko-
vić i Pavle Radić, ki so imeli z Radi-
čem v zaporih zagrebskega sodišča
konferenco. Prinesli so od Radića go-
tovo izjavo in inštrukcije. Govori se,
da je HRSS za svojega glavnega go-
vornika v verifikacijski debati določil
posl. dr. Polića, bivšega vseučilišč-
nega rektorja. Polić bo izjavil, da
HRSS odklanja vse od vladne večine
navedene argumente o komunističnih
tendencah stranke. HRSS se bojuje in
se bo tudi v bodoče bojevala z legal-
nimi sredstvi. Priznava javno in slo-
vesno monarhijo in ustavo, zahteva pa,
da se v ustavi izvrše nekatere spre-
membe, ki jih zahteva tudi praktično

življenje. Revizija se mora izvršiti na
podlagi ustavnih določb. — Opozici-
onalne stranke upajo, da bo ta izjava
napravila utis na vladno večino in da
ta ne bo razveljavila vseh radičevskih
mandatov. Ta optimizem pa ni na me-
stu, ker vlada vztraja na stališču, da
se razveljavijo vsi mandati HRSS.

BEOGRAD, 20. marca. Danes dop.
je bila seja Davidovičevega kluba. Go-
vorilo se je o težavnem političnem po-
ložaju. Konstatirali je, da se pojavlja
v klubu proti Davidoviću in njegovi
politiki nezadovoljstvo. Vendar je bil
za generalnega govornika v verifika-
cijski debati v skupščini še določen
Davidović.

Razprava proti Radiću sredi poletja.

Preiskava bo krog Velike

ZAGREB, 20. marca. Vašemu dopisni-
ku je izjavil preiskovalni sodnik, da je
kazenska preiskava proti Radiću uspela
tako daleč, da bo krog Velike noči kon-
čana, če ne nastopijo kako posebne o-

kolnosti. Glavna razprava proti Radiću
bo predvideno v sredi poletja. Kot
priče bo nastopilo več kmetov iz HRSS,
več novinarjev in tudi inozemcev s ka-
terimi je bil Radić v zvezi.

† LORD CURZON.

LONDON, 20. marca. Znani angleški
politik in večkratni minister Lord Cur-
zon je umrl.

GENERAL FRENCH SE BOJI S SMRTJO?

LONDON, 20. marca. Feldmaršal
French, znan iz svetovne vojne, se je
moral podvržeti težki operaciji. Njegovo
stanje daje le malo upa.

KATASTROFALNI VIHARJI V AMERIKI.

Nad 2000 mrtvih, 63.690 težko ranjenih.

BERLIN, 20. marca. »Achtuhrabend-
blatte« poroča, da je glasom zadnjih po-
ročil katastrofa vsled strašnih viharjev,
kakršne v Ameriki ni bilo izza potre-
sa v San Francisco zahtevala grozne
žrtve: dozdaj se mora računati število
mrtvih na 2000, težko ranjenih pa na
63.000.

Iz bolgarskega kotla.

SOFIJA, 19. marca. Sobranje je iz-
ključilo vseh 6 komunistov.

SOFIJA, 19. marca. 30 glav broječo
komunistično skupino, ki je v Kilkisu
pri šumenju proglasila sovjetsko repub-
liko, so vladne čete ocenirale. V okolici

šumena je bilo izvršenih krog 300 are-
tacij.

Velik mraz v Napulju.

RIM, 19. marca. V Napulju so radi
velikega mraza zadnjih dni zmrznile 3
osebe, ki so prenočevale v cerkvenih
vhodih, ali podobnih zavarovanih me-
stih.

Masarykove proslave na deželi.

Povodom 75letnice prezidenta čl. re-
publike in velikega ideologa Masaryka
nameravajo prirediti sokolska društva s
sodelovanjem Jugoslovansko-češkoslo-
vaške lige v Mariboru Masarykove pro-
slave na deželi. Proslave imajo dvojen
namen: 1. seznaniti širše občinstvo z
življenjem in z delom, predvsem pa z
idejami tega velikega Slovana, 2. pod-
črtati potrebo zblizanja s Čehoslovaki,
ker je to prvi korak k praktični in re-
alni slovanski politiki.

Proslava v Ljutomeru.

V sredo dne 18. tm. zvečer je zbral
agilni ljutomerski »Sokole« v Seršenovi
čitalniški dvorani zadovoljivo število
narodno-naprednega občinstva. Preda-
vatelj g. B. Borko je po uvodnem nago-
voru g. Baukarta v enournem predava-

nju očrtal Masarykovo življenje in de-
lovanje, povdarjajoč predvsem njegova
načela, boje za ta načela, njegova sred-
stva v trdovratnih bojih za resnico, za
pravdičnost, za svobodomiselnost ter za
večjo zasebno in javno pravnost. Ten-
denca njegovih izvajanj je bila, poka-
zati, koliko nam je lahko Masaryk še
danes vzor, zlasti v javnem delu in v
zasebnem življenju. Slušatelji so poslu-
šali predavanje s pozornostjo in je u-
pati, da je padlo kako plemenito zrno na
rodovirna tla. Po predavanju so domači
pevec zapeli pod vodstvom g. Zacherla
staro češko himno »Byvali Čechové«,
nakar se je razvila prosta zabava.

Proslava v Murški Soboti.

V prekmurski metropoli je bil na
Jožefovo lep dan; nad širokimi ravnica-
mi je valovalo prvo spomladansko raz-
položenje. V lepi dvorani Sokolske čit-
talnice v I. nadstropju Dobrajevyega ho-
tela se je zbralo sokolsko zavedno ob-
činstvo, da bi počastilo jubilejni spomin
enega največjih sodobnih Slovanov. —
Predavanje se je vršilo takoj po priho-
du predavatelja B. Borka ob pol 14. uri.
Po kratkem uvodu o smernicah Jugosl.-
češkoslovaške lige je predavatelj podal
isto sliko Masarykovega življenja in
delovanja ko v Ljutomeru. Predavanje
je trajalo do 15. ure. »Sokole« v Murški
Soboti je poskrbel, da je bila udeležba
kljub neprimerni uri častna.

Doma in po svetu.

— Smrtna kosa. V Sv. Antonu na
Poh. je umrla v sredo gospa K. a n o p o -
va vd. Kopač, žena uglednega velepo-
sestnika in župana g. Kanopa, daleč na-
okoli priljubljena žena. — V Sv. Juriju
ob Ščavnici pa je v sredo zvečer umrla
nadučiteljva vdova g. Marija Ko-
cmut, stara 77 let. Blag jima spomin!

— Nova cesta v Ljutomerskih gor-
cah. V ormoškem okraju na meji Ljuto-
merskega, čukovskega in ormoškega o-
kraja grade pravkar novo okrajno ce-
sto, ki bo zvezala vas Vuzmetince z va-
sjo Presika. Tako bo zaključena gradnja
okrajne ceste Središče—Ljutomer preko
Sv. Bolfenka, Koga in Gomile, ceste, ki
jo grade v dolgih presledkih že cela de-
setletja. Dosedanja okrajna cesta čez
Staro goro bo vsled visokih vzdrževal-
nih stroškov opuščena in se bosta tedaj
obe prometni zvezi med Ljutomerom in
Središčem že v Gomili združili. Nova ce-
sta ima velik gospodarski pomen za one
vinorodne kraje; ki gravitirajo k Lju-
tomeru.

— Železniška postaja v Št. Ilju nad
Mariborom bo razširjena. Tako je skle-
nil v pondeljek komitet za upravo biv-
še južne železnice, ki je pod vodstvom
predsednika drž. svetn. Valovića in di-
rektorja dr. Borka izvršil ogled na lieu
mesta z ozirom na ponovne prošnje pre-
bivalstva, ki prideluje ogromno lepega
sadja, ki ga pa radi nedostatnih postaj-
nih naprav ni moč izvažati. Postaja
se razširi za dva tira, postavi se novo
postajno poslopje, v katerem bo tudi
carinska kontrola, in zgradi se tudi
rampa, ki bo olajšala nakladanje blaga.
Stroške, ki bodo znašale več milijonov
din., bo nosila državna žel. uprava. Sa-

— Požar v gradu Braneku. V starin-
skem gradu Braneku pri Branislavcih
na Murškem polju je izbruhnil v noči
od 16. na 17. tm. nevaren požar, ki bi
utegnil uničiti ves grad, če ga ne bi člo-
veška požrtvovalnost omejila. Ogenj je
vzplamtel v hlevu in ga vsled močnega
vetra po bliskovo vpepelil. Zgorelo je
tudi nekaj živine in vsa krma. Nato se
je požar razširil še na vzhodno fronto
gradu. Na pomoč je prihitela takoj ce-
zanjevška požarna bramba; izredno po-
žrtvovalno pa so gasili tam naseljeni
Rusi. Pod vodstvom svojega starejšine
generala Skvorcova so neumorno reše-
vali in gasili ter v največji meri pripo-
mogli, da požar ni zavzel še večjih di-
menzij. Vzgladna požrtvovalnost tujih
ljudi pri reševanju domačega imetja je
vredna posebne pohvale. Grad Branek
je last poljske rodbine Rudnickih. Za-
varovalna niti izdaleč ne dosega viso-
ke materialne škode.

Mariborske vesti.

Maribor, 20. marca 1925.

Jožefovo v Studencih.

19. marca 1925.

Nekdaj je vrvelo tu ta dan pravo
pratersko življenje. Potovalni cirkusi
in kinematografi, menezarije, panora-
me in anatomski muzeji so napolnili
obširni pašnik pred »Križevim dvorom«.
Zvedavo smo se zbirali, takratna mla-
dež, okoli šatorov, ki so skrivali za
oguljenim baržunom in slepimi zreali
tajne velikega, neslučenega sveta tam
daleč zunaj; v razstavi voščenihi lutk
morileca Elizabete, Luigia Luchenia,
špansko inkvizicijo, burško-angliško,
rusko-japonsko vojno. Velik in slaven
se nam je zdel kričoč, ki je po slabih, z
živimi barvami na platno slikanih po-
dobah tolmačil trpljenje prvih kristja-
nov. Vmes pa so prepevale lajne stare
in najstarejše valčke, slavni dunajski
»Gassenhauerji« so se razlegali daleč
naokoli in pozno v noč. In dragonci v
rdečih hlačah so se gnetli okoli gugal-
nic, odvažali v zračne višine svoje rde-
čelične ljubice.

Velikančas je v vrtincu vojne po-
medel s temi igračkami, izginile so
skrivnostne odaliske iz 1001 noči, za
njimi levi in leopardi, Neron, Píedro
Arbuez in Luigi Lucheni.

Danes so velike slavbe nove indu-
strije, ki so izpodrinile Jožefov prater.
Le gugalnice in vrtljakov se priseli o
Jožefovem vsako leto več, množice se
prerivajo okoli stojnic z bonbončki, srč-
ki in leci, »bildki« sv. Jožefa in sladko
medice. Edini cirkus, ki se je nastanil
tik šole, spominja na nekdanjo pestrost
Jožefovega semnja. Pri električnem vr-
tiljaku se trpa v letala staro in mlado,
aeroplana se lovita v zraku, nikdar se
ne vlovita, nikdar se ne morata pribli-
žati drug drugemu, prvi »Beograd«,
drugi »Zagreb«...

Sv. Jožef je ta dan letos pokazal svoj
solnični obraz, zvalbil iz tesnih mestnih
zidov nebnoj svojih, pa še več častilcev
limbuške kapljice. Le mrzel veter je
bril z zasneženega Pohorja. Rednik bož-
jega sina je gledal vrvenje okoli sebe,
se dobrodušno in odpustajoče smehljaj
v sivo brado, vedno enak, danes in pred
desetletji. Ls.

—□—

Koncert češkega mojstra Jiraneka.

Maribor, 20. marca.

Klavirski koncert prof. Jiranek-a v
sredo je nad vse lepo uspel. Koncerta se
je udeležilo v pretežni večini uradni-
štvo, precej trgovstva, sijajna pa je bi-
la udeležba našega dijaštva, tako da se
je koncerta skupno udeležilo kakih 350
oseb. Pogrešali pa smo žal nebnoj naše-
ga odličnega občinstva. Prof. Jiranek je
vključ običnemu prehlajenju podal na
klavirju višek umetnosti, izvabljajoč iz
njega nesmrtno akorde Smetanova glas-
be. Občinstvo je bilo kar zamaknjeno v
krasno doneče zvoke, polne nebeške mi-
line, ki so se večjih razvneli v mogočne
glasove, kakor bučanje od burje razbur-
kanega morja. Napetemu poslušanju je
ob vsakem odigranem komadu sledil
frenetičen aplavz. Pred tretjo točko je
poklonila mojstru deputacija Jugosl.-
češkoslov. lige v osebi podpredsednika
dr. Reismana in tajnika g. Doležala kra-
sen šepok. G. dr. Reisman je umetnika
pozdravil z lepimi izbranimi besedami
v češkem jeziku. Vidno ginjen se je g.
prof. Jiranek zahvalil deputaciji, rekčč,
da ga je jako vzradostil lep sprejem v
obmejnem mestu bratske Jugoslovanske
države. Tudi češki klub je podaril moj-
stru krasen lovrijev vena z lepimi tra-
kovi.

Koncert je gnetno še precej povolj-
no uspel, kljub temu, da so bile prve
vrste jako zredčene. Pri koncertu, kiga
je organizirala »Glasbena Matica«, je
pohvalno sodeloval odbor češkega klu-
ba in Jugosl.-češkoslov. lige. Pričaku-

jemo, da bo naše občinstvo ob drugi taki priliki znalo bolj ceniti obisk tako slavnega svetovnoznanelega mojstra, ki prihaja iz bratske češkoslovaške države.

m Glasbena Matica ima prihodnjo pevsko vajo v soboto ob 7. uri zvečer namesto četrtkove, ki je izostala.

m Letošnja birna v mariborski stolnici se vrši radi škofovega romanja v Rim že dne 21. maja in me šele na binokšno nedeljo.

m Tiskovna založba v Mariboru obvešča svoje zadruženike, da je na njenem sedežu, Camkarjeva ulica 33, na vpogled računski zaključek ter razglas in dnevni red za občni zbor, ki se vrši istotam dne 28. tm. ob 19.30 uri Točnost in polnost številnosti potrebna. Načelnik. 119

m Orjuna Maribor, prosi prebivalstvo Maribora, da na dan razvitja prapora dne 22. marca v pozdrav odličnim zunanjim gostom, ki prihitijo ta dan k nam iz vse države, razobesijo zastave.

m Občni zbor SPD, podružnica Maribor se vrši z običajnim dnevnim redom dne 26. marca 1925 ob 9. uri v Narodnem domu, restavracija. Člani se pozivajo, da poravnajo članarino za l. 1925 (25 D) pri tajniku g. Ivanu Volčiču, Slomškov trg 11. I. soba št. 16 (Finančno ravnateljstvo). Odbor.

m Pouk v češčini se prične v soboto 21. tm ob 18. (6.) uri v dvorani ljudske univerze (kazino). Vsi oni priiglašenci, ki niso prišli v četrtki na sestanek, se pozivljajo, da pridejo točno ob napovedani uri, kakor tudi da vztrajajo pri pouku ves čas, ne pa le par ur. Oni, ki se še niso prijavili pri g. Burešu, pridejo lahko v soboto ob navedenem času v Ljudsko univerzo k prvi uri pouka in se tam javijo predsedniku tečaja. Obisk tega tečaja se posebno priporoča onim bratom Sokolom, ki se nameravajo prihodnje leto udeležiti vsesokolskega zletja v Pragi. Honorar za pouk bo malenkosten.

m »Charleyeva teta« na odru Sokolskega društva v Studencih. V soboto dne 7. in v nedeljo dne 8. tm. smo imeli priliko videti na našem odru to staro, a še vedno privlačno veseligr na našem sokolskem odru. Obisk je bil zadovoljiv. Igralci-diletantji so rešili svoje vloge dobro, glavna zasluga za dober uspeh in obilo smeha, s katerim gledalci niso štedili, gre predstavljalec vloge Babberleya in nekaterim predstaviteljicam ženskih vlog. »Sokol« je pripravil Studencanom dva zabavna in prijetna večera in je le želeli, da započeto delo nadaljuje zraven glavne smotre — telovadbe — in nam v kratkem poda tudi kako lepo slovensko ljudsko igro.

m Profituberkulozni ligi so nadalje darovali: Anton Kifman, pos. v Mariboru 30 din. Ivan Černigoj v Vidmu 36 din., tvrdka Schonski & Lebl 15 m šifona, drogerist g. Thür 100 din. in 2 m gumij vlog. g. Coffou, Maribor, brezplačno popravil steno v ambulatoziju. — Vsem darovalcem prisrčna hvala!

m Streljal je v tarčo in zadel v čelo. Na majhnem strelišču Ane Gajškovce, ki je bilo ena izmed številnih atrakcij večerajšnjega prošenja v Studencih, je poizkusil srečo z dobitkom tudi mehaniški vajenec K. R. Blizu plošče s ciljem je stal neki 14letni deček K. R. je slabo meril, ker je šinilo mimo tarče in zadelo tega fantika v čelo. Vsled močnega krvavenja so ga morali prepeljati v bolnico, kjer so ugotovili, da rana ni nevarna.

m Nehigijensko početje mestnih pometačev. Pritožujejo se nam, da cestni pometači odlagajo smeti, ki bi jih bili morali spraviti v Dravo, na spodnjem delu Vodnikovega trga. Ker je bil te dni močan veter, se je s tega gnojišča dvignil prah kar oblakoma. Mislimo, da bi se tako odkladijanje smeti lahko preprečilo, saj je odtod le nekaj korakov do Drave.

m Hišni požari so v zadnjem času takorekoč na dnevnem redu. Včeraj ob pol 17. uri je opazila gostilničarka Rosenberga v Sodni ulici, da prihaja iz stene med kuhinjo in gostilno gost dim z iskrami. Takoj je poklicala požarno brambo, ki je razdrla kos zida in ugotovila, da se je vnel okvir slepih vrat, ki se je dotikal dimnika. Nevarnost je bila hitro odstranjena.

m Kadar slavi Jože god... Jože S. je včeraj slavil god tako, kakor ga slave navadno vsi Jožefi, zlasti še v Studencih in njihovi bližnji okolici, kjer je tega dne ma čast ali nečast farnemu patronu veliko prošenja. Jože si ga je pošteno privoščil in njegova boljša polovica tudi. Ko sta se tako-le proti večeru prignela iz gostilne, sta se začela prav živahno pomenkovati o raznih zakonskih zadevah, ni trajalo dolgo, pa je nastal tako čeden zakonski prepriček,

Za spomlad! 500 Originalno angleško sukno, modno perilo, samoveznice, klobuki itd. Fr. Mastek, Glavni trg.

da malo takih. Jože se je silno razkorajčil, bolj drobna polovica pa je skušala uteči njegovi močni pesti. Tako sta se začela loviti med gručami ljudi, medicarji in Ribničani s »sihu robo«; ta zakonski »špetak« je prav lepo spadal v okvir bučnega prošenja, tako, da je imel lepo število gledalcev. Ko sta tako dimnjala drug za drugim, je prišla najbrže žena na iznajdljivo misel in je klicala stražo, meneč na ta način končati neprostoVOLjno dirko. Ni bilo treba dolgo klicati, kajti stražnik je kmalu opazil dirinaj in oba zakonca odvedel v hotel »Graf«, kjer je Jože prespal svoj god, njegova žena pa slabo tovarišijo z vinskih duhovi.

m Še eden Jože. Ta je slavil god v kavarni »Drava«, kjer se je sukala okoli njega natakareca Micka in ga večsih pogledala tako gorko, da ji je Jože dal 100 din., pod pogojem, da ga spremi domov (kajti noč je bila hladna, a Micka vroča). Micka je vzela denar in potem proti koncu, ko so zapirali kavarno, izginila. Ta brezsrčnost je našega godovnjaka tako razjezila, da je ovadil natakareca Micko policiji, ki jo je aretirala radi poskusa goljufije.

m »Kje je mariborska harfa?« Naprošeni smo, da objavimo: Pod tem naslovom je priobčil »Tabor« dne 19. marca članek. Prosim, priobčite k temu članku sledeče stvarne pripombe: Resnica je da sta bili sedaj že dve predstavi »Mignon« brez harfe, a ravno tako obvezno bi morala biti harfa že pri vseh drugih glasbenih predstavah. — Žel. nar. kult. dr. »Drava« da harfo radevolje vsakemu, kateri zaprosi za njo, ne razpolaga pa ob enem čez harfenista, kateri žrtvuje po sedemurni naporni službi del svojega nočnega počitka in igra v Vel. kavarni, da preživi svojo peteroglavno družino. — Že ob pričetku gled. sezone sem javil gled. upravi, da mi bo letos zelo oteženo sodelovanje pri predstavah, ker sem po pogodbi vezan na Veliko kavarno. Zaprošil sem obenem, naj me angažirajo, ker bom potem lahko neovirano deloval. Za to pa ni bilo potrebne denarja in jaz sem se obrnil za služček družam. Samo prijaznost g. kavarnarja Kleščiča mi je omogočila večkrat sodelovanje pri predstavah. Odkar se je pa orkester Vel. kavarne znatno skrčil, me pri najboljši volji merodajnih činiteljev ne more več pogrešati, kar uvidim sam. Ako torej gledališče reflektira na moje sodelovanje, me mora pač rešiti drugih obveznosti in me angažirati in vedno bom na razpolago. Za 200—300 din., katere bi pa dobil v gledališču, ne morem pustiti dnevnega zaslужka v Veliki kavarni. Maribor, dne 20. marca 1925. — Lukeš Franjo, harfenist.

m Nepošten trgovski pomočnik. Aretirani je bil trgovski pomočnik v veletrgovini Oset na Glavnem trgu, ki so ga zasačili, da je potom nekega mladeniča poslal v izvestno skrivališče 1200 škatljice vžigalnic, katere je izmaknil pri podjetju.

m Iz policijske kronike. Včeraj so bile aretirane 4 osebe (1 telesna poškodba, 2 razgrajanjev, 1 poskus goljufije). Med prijavitelji so — seveda — cestno policijski prestopki in 2 prestopka policijske ure.

m Mestni kino. »Film in ljubimkanje« v 4 činih v glavni vlogi Pat in Patachon se predvaja v petek, soboto, nedeljo in pondeljek.

m Restavracija Grajska klet. V soboto 21. tm. družabni večer s plesom. 642

Narodno gledališče. REPERTOAR.

Petek, 20. marca Zaprtó. Sobota 21. marca. »Traviata«. Ab. E. Nedelja, 22. marca. »Vdova Rošlinka« ob 16. (štirih popoldne). Zadnjič v sezoni. »Traviata«. V soboto 21. marca se vprizori prvič v letošnji sezoni Verdi-jeva madve priljubljena opera »Traviata«. Ta melodi na opera je bila za naše občinstvo eno najprivlačnejših glasbenih del. Nadejamo se, da bo »Traviata« to pot kot vsakokrat, privabila mnogo občinstva, posebno še, ker je zasedba nekaterih vlog oz. partij nova od lanske zasedbe in sicer poje letos partijo Alfredo Germonta g. Petrovskij, partijo njegovega očeta pa g. Janko. Dalje so nanovo zasedene vloge Flore (gdč. Koroščeva), barona (g. Grom) in zdravni-

ka (g. Oksanski). (Marquis de Obipy) in Urwalek (Gaston). Glavno partijo bo pela tudi letos gdč. Vladimirova. Režiser in dirigent g. A. Mitrovič.

Sport.

: I. slovenski športni klub Maribor je imel 19. tm. občni zbor, ki je bil lepo obiskan. Zastopano je bilo tudi Slovensko planinsko društvo po predsedniku g. okr. sodniku dr. Senjorju in Ribarsko društvo po podpredsedniku g. prof. Viktorju Cotiču. Po poročilu odbora in posameznih načelnikov je bil soglasno izvoljen za tekoče leto sledeči odbor: Predsednik: Ravn. Ciril M. Toman, podpredsednik: Sreski poglavar Ivo Poljanec, tajnik: Dr. Ivo Šestan, blagajnik: ravn. Rudolf Vodeb, gospodar: Makso Wagner, odbornik: Julij Gustin, načelnik nogometnega odseka: Dr. Franjo Štamol, načelnik teniš odseka: Miloš Gnuš, načelnik lahke atletike: Josip Lavrenčič, učitelj, načelnik zimskega športa: Vekoslav Golubović, načelnik Haze-ne: Radovan Šepec, pregledniki računov: ravn. Bogdan Pogačnik, ravnatelj Štamko Detela in ravn. Joško Marčan. Razsodišče: Dr. Anton Mulej, dr. Leopold Boštjančič in dr. Makso Snuderl. Mesečna članarina se je za tekoče upr. leto zvišala na 5 din.

TSK Merkur, kolesarski odsek: V nedeljo dne 22. tm. popoldne ob pol 13. uri skupen izlet k prvenstveni tekmi nogometnega odseka v Ptuj. Udeležba obvezna.

: ISSK Maribor. Jutri v soboto dne 21. tm. zvečer ob pol 7. uri je sestanek igralcev moštva v gostilni Jadran na Rotovškem trgu.

: TSK Merkur - SK Ptuj. TS Merkur nastopi v prvenstveni tekmi proti SK Ptuj v sledeči postavi: Čerče, Pesek, Kristl, Genjajk, Löschnigg, Bauer, Molnar, Ferk, Löschnigg, A. Kosol. — Rezerva: Lunešnik in Jerko. Spremljevalec: gosp. Zellner. — Odhod točno ob 10. uri predpolodne z avtomobilom od Velike kavarne.

: Izobraževalno društvo privatnih nastavlencev v Mariboru. Kolesarski odsek. V nedeljo, dne 22. tm. ob pol 13. uri popoldne izlet s kolesarskim odsekom SK Merkur-ja, v Ptuj. Udeležba obvezna. Zvečer ob 20. uri v Gambrinovi dvorani poslovilni večer k vojakom odhajajočih članov.

Iz demokratske stranke.

Občni zbor kraj. organizacije demokratske stranke v Poljčanah se vrši dne 5. aprila ob 3. uri pop. v gostilni Vode-nik.

Na občnem zboru kraj. org. Demokratske stranke v Kozjem, ki se je vršil 17. tm., je bil izvoljen nov odbor pod predsedstvom g. dr. Fr. Kloarja.

Občni zbor kraj. org. Demokratske stranke v Konjicah se je vršil 17. tm. Izvoljen je bil odbor z dozdajšnjim pred-sednikom g. dr. Anton Prusom na čelu.

Kultura in umetnost.

x Goriška Mohorjeva družba. Od vseh Mohorjevih knjig so goriške najmerodajnejša mesta priznala kot najlepši Mohorjev književni dar; posebno Kole-dar je po svoji opremi in vsebini prekosil vse dozdajšnje slovenske Koledar-je. Družba bo izdala za prihodnje leto poleg Koledarja še troje knjig, za neverjetno nizko ceno 5 (pet) lir. Naroča

se do komea marea pri poverjeniku: Ljudevit Zorzut, Maribor, Wilden-rainerjeva ul. 6 II.

Gospodarstvo.

g Spomladanski poučni tečajji za kmetiške in vinčarske sinove ter druge zainteresirane se bodo vršili od 26. marca do 4. apr. tl. v državnih trtnih nasadih v Pekrah pri Limbušu (za vinarstvo in sadjarstvo), v Šmarju pri Jelšah (za vinarstvo), v Konjicah (za sadjarstvo) in v Ptujju (za sadjarstvo). Obiskovalci tečajev, ki se morajo prijaviti najkasneje do 24. marca tl. dotičnemu nasadu ali pristojnemu sreskemu ekonomu ali pa vinarskemu in sadjar-skemu nadzorništvu v Mariboru, se bodo izurili v tečajih v rezi vinske trte in sadnega drevja, v cepljenju trt in dreves, sipljenju cepljenk, napravi trtnih in drevesnic, zasajanju vinogradov in sadnih vrto, pokončevanju trtnih in drevesnih škodljivcev itd. Vsak mladeniški udeleženec ima prosto stanovanje in dnevno 10 din. kot prispevek za hrano. Med najprirednejše se bo koncem tečaja razdelilo več nagrad (cepilno orodje, trtne in drevesne škarje itd.). — Ker je pristop omejen, je udeležbo prijaviti čimpreje.

Xavier de Montepin: Skrivnost rdeče hiše.

Roman iz francoskega življenja. 64 Tako sva delala tri dni. Grof je hotel stvar nadaljevati, pa sem mu rekel, da sem videl že precej tega in da bom imel sedaj vsaj za šest mesecev dovolj motivov.

Poisikal sem tedaj stanovanje s po-hištvom, da sem se lahko uredil udob-neje nego v gostilni. Takih stanovanj je v Vesouli dovolj, kajti v mestu je stal-na garnizija, ki šteje lepo število čast-nikov.

Našel sem v ulici de Brenil dve jed-ni, snažni sobici z vežo; najel sem tudi majhen hlev in si kupil voz in konja. Poveljnik mi je našel dosluženega vo-jaka, ki je vstopil k meni v službo kot sluga in tako sem se v Vesouli uredil, kakor da bi bil hotel ostati tamkaj vse življenje.

Prijatelj, zopet boš dejal, da sem zblaznel, ko sem zavrgel prejšnje nava-de in začel malomeščansko življenje — vse to pa zbog ženske, ki za njo pred desetimi dnevi še vedel nisem.

Toda znaj — nisem zblaznel. En sam stavek te bo prepričal, kako ljubim Margerito, namreč: Če bi bila dekle ali vdova, je ne bi vzel za ljubi-co, ampak za soprogo! — Dobro me po-znaš in lahko presodiš po tem, da sem se resnično izpremenil.

Ali pa Margerita tudi mene ljubi? Ne, sedaj se me ne ljubi. Uverjen sem, da ni daleč dan, ko me bo vzljubila. So znamenja, ki že kažejo na to.

Ponavljam: Margerita še me ne ljubi vendar pa povesi pri srečanju z mojimi sinje oči in na obrazu se ji pojavi neka nežnost, katere se prav gotovo ne zaveda; če opazi, da jo občudovaje opa-zujem, zardi, vendar pa ne odbojnosti.

Včeraj, ko sva v istem hipu posegla za isto cvetlico, so se nana dotaknila roke. Margerita je prebledela, ko je u-maknila roko. Pravim ti: ona me bo vzljubila!

Sedaj pa ostani zdrav, prijatelj! Tvoj H. V.

Kolje cepano, žagano okrožlo. prodaja Gnilšek, Maribor, Raz-lagova ulica 25. 623

Knjigovodkinja s prakso išče mesta. Ponudbe pod »Amer- knjigovodstvo« na upravništvo »Tabora« 618

Solne plahte za pred trgov nudi ceno tvrdka Franc Mas- tek, Glavni trg 16. 501

Otročja postelja, divan, ku- hinjska kredenca, omare, pos- telje, preproge za dve postelji, rastorji in dr. na prodaj. Ro- tovški trg 8, 1. nad. levo. 639

Latinsko-slovenski slovar kupi J. Cijan, Vračova ul., 6/II. 636

Kupi se vsaka množina jeseno- vega lesa v blodih od 20cm in več premera ter v dolžinah od 2-10 do 4 m, franco vagon Radovljica. Reflektira se samo na absolutno zdrav les brez vej. Cenj. ponudbe na Inž. Rudolf Pešlin Maribor, Trubar-jeva ulica 4. 638



nudi najceneje SEVER & Ko., Ljubljana.

Flor nogavice Din. 38

Anica Traun, Maribor Grajski trg 1.

Novo upeljano! 438 Novo upeljano!

Moške klobuke najnovjših oblik, po najnižjih cenah kupite pri trdku Anica Traun, Maribor Grajski trg 1.



prodaja najceneje vsako količino

„Žitarica“ Maribor, Koroška c. 36.

Podpirajte so- kolski tisk!

Novo upeljano! 438 Novo upeljano!

Moške klobuke najnovjših oblik, po najnižjih cenah kupite pri trdku Anica Traun, Maribor Grajski trg 1.